



人民日报任仲平文章:

### 正义必胜 和平必胜 人民必胜

—写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际

# 习近平主持上海合作组织成员国元首理事会 第二十五次会议并发表重要讲话



9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。这是习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人集体合影。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社天津9月1日电 9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

新华社天津9月1日电 9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

加强团结协作,把合作盘子做大,把各国禀赋用好,把促进本地区和平稳定和发展繁荣的责任共同扛在肩上。

二是坚持互利共赢。深化发展战略对接,高质量共建“一带一路”,提升贸易和投资便利化水平,加强能源、基础设施、绿色产业、数字经济、科技创新、人工智能等领域合作,在此成就、共创未来中共同迈向现代化。

三是坚持开放包容。在人文交流中相知相亲,在经济合作中鼎力支持,携手打造命运共同体,为促进世界和平与发展发挥了积极作用。

四是坚持公平正义。弘扬正确二战史观,反对冷战思维、阵营对抗和霸凌行径,维护以联合国为核心的国际体系,支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,推动构建更加公正合理的全球治理体系。

五是坚持求同存异。尊重彼此差异,保持战略沟通,凝聚集体共识,

上海合作组织改革,加强资源投入和能力建设,让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效,为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。

习近平指出,中国始终将自身发展同上海合作组织发展联系起来,同各成员国人民对美好生活的向往联系起来。中方愿同各方一道,牢记初心使命,积极担当作为,推动上海合作组织行稳致远,朝着构建人类命运共同体的美好未来坚定前行。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、印度总理莫迪、伊朗总统佩洛西、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、地区反恐怖机构执行委员会主任沙尔舍夫先后发言。各方高度评价中

国为推动上海合作组织发展所作贡献和担任轮值主席国期间卓有成效的工作,积极评价上海合作组织取得的发展成就,并就下阶段合作提出建议。

各方一致认为,同中国共建“一带一路”使各国共享中国发展新机遇,中方提出的三大全球倡议为动荡不安的世界带来确定性、稳定性。各方一致同意,继续践行“上海精神”,凝聚共识、团结一心、携手前行,加强政治、安全、经贸、科技、人文等领域合作,统筹应对传统和非传统安全威胁,坚决打击“三股势力”,推动上海合作组织在更高水平合作中实现更高质量发展,为地区和世界稳定繁荣作出更大贡献。

各方一致表示,面对变乱交织的国际形势,上海合作组织成员国要加强战略协作,捍卫胜利成果,维护联合国宪章宗旨和原则,反对单边霸权、反对保护主义,完善全球治理体系,维护国际公平正义。中国人民抗日战争胜利是中国为人类和平作出的重大贡献,展现了中国人民的英勇顽强和坚韧不拔,值得永远铭记。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会天津宣言》,批准《上海合作组织未来10年(2026—2035年)发展战略》,发表关于第二次世界大战胜利和联合国成立80周年的声明、关于支持多边贸易体制的声明,通过加强安全、经济、人文合作和组织建设等24份成果文件。

成员国领导人共同见证上海合作组织应对安全威胁与挑战综合中心、打击跨国组织犯罪中心、信息安全中心、禁毒中心揭牌。

会议一致同意接收老挝为对话伙伴,决定由吉尔吉斯斯坦接任2025至2026年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 刘浩调度推进新材料产业发展

本报讯(记者 刘海)9月1日下午,市委副书记、市长刘浩召开专题会议,调度推进新材料产业发展。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实省、市部署要求,精准强链补链延链,千方百计稳存量、拓增量、挖潜力,全力壮大新材料产业规模,为全市经济社会发展注入强劲动能。

会上,有关部门汇报了新材料产业发展情况,部分县区和企业作了交流发言。刘浩边听边记,深入了解情况,直面企业诉求,现场给予回应。他指出,近年来,全市新材料产业展现出较高的增长率、较强的拉动力、较好的成长性。我们既要

充分看到新材料产业对全市工业发展的支撑作用,也要清醒认识当前面临的困难和有利条件,进一步坚定信心、鼓足干劲,推动新材料产业尽快迈上新台阶。

刘浩强调,要千方百计筑牢存量“压舱石”。紧抓先进金属材料等重点链条,跟踪重点企业,掌握运行情况,分类调度、精准施策,扎实推进扩能升级,全力以赴做大产业存量。要进一步发挥新增长点的拉动作用。紧盯在建项目,超前做好环评、供地等手续办理,确保项目有序推进、早日竣工。围绕竣工未投产项目,专班专人跟进,“一企一策”解决,推动项目尽快投产。抓牢今年以来投产项目,及时掌握生产运行

状况,帮助企业对接市场、释放产能。聚焦排定的新增长点项目,常态化做好跟踪监测,支持企业扩能增效。要紧紧围绕问题和需求做好服务保障。全面梳理、及时兑现优惠政策,为企业减轻负担、赋能增效。鼓励金融机构提供多样化金融产品,发挥新材料产业专项母基金撬动作用,引导社会资本加大投入力度,缓解企业融资难问题。及时打捞企业诉求,认真举办招聘活动,提前谋划建设管道、电网等基础设施,精准保障用工、用能等要素需求。充分发挥运河宿迁港、保税物流中心等功能载体作用,帮助企业稳定供应链、降低物流成本。及时发布供需两张清单,精心开展供需对接活动,帮助

企业稳定单、拓市场。要全力推动产业高端转型发展。优化调整产业规划和招商方向,聚焦核心环节和高端领域,着力引进一批龙头型、基地型重大项目。分链条推进强链补链延链,补齐产业链薄弱环节,加快向高附加值领域拓展,不断提升产业质态。谋划建设膜材料实验室,深化与省产业技术研究院等机构合作,突破核心技术,做强主导产品,推动企业向“专精特新”方向发展。鼓励企业以场景应用为牵引,加快发展纳米材料、石墨烯材料等细分产业,不断抢占新风口、新赛道。

副市长李亮主持会议,宿迁经开区党工委副书记、管委会主任朱长途,市政府秘书长骆志弘参加会议。

## “市监新视点”系列报道

### 质量强链赋能 板材家居产业健康发展

本报记者 吴兆刚

见习记者 吴月

沭阳县是全国闻名的“板材之乡”和全国最大的画材生产基地。2024年,沭阳县木材加工规模以上企业达494家,年产值突破400亿元,形成涵盖原材料供应、研发设计、生产制造、销售物流于一体的完整产业链。

沭阳县板材家居产业规模庞大、集群优势明显,但质量安全基础不牢、品牌效应不强、发展动能不足等问题亟待解决。为推动这一传统产业迸发新动能、释放新活力,我市以质量提升为核心,以品牌建设为引领,精准施策、系统发力,推动沭阳县板材家居产业绿色化、品牌化、高端化发展。

抓主体 强落实

筑牢企业主体责任根基

8月20日,在位于沭阳县桑墟镇的江苏仁浩装饰材料有限公司生产车间里,一条条板材加工生产线高速运转,该公司质检员章威和同事一起检查产品质量,确保产品质量达到出厂要求。

江苏仁浩装饰材料有限公司行政总监姜逸飞介绍,2024年上半年,公司尚未建立完善的质量管理体系,也没有专职的质量检验员。

在沭阳县市场监督管理局桑墟分局的帮助下,我们建立了从原材料采购到产品出厂检验的全过程质量管理体系,配齐了质量安全总监、产品质量检验员等质量管理人员。”(下转2版)

## 市领导赴宿豫区调研新型食品产业和宜居宜业和美乡村建设工作

本报讯 9月1日上午,市委副书记、统战部部长乔俊杰带队,赴宿豫区调研新型食品产业和宜居宜业和美乡村建设工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,学习运用“千万工程”经验,扎实推进乡村振兴和宜居宜业和美乡村建设。

乔俊杰一行先后来到正大食品(宿迁)有限公司、江苏中楠生物科技有限公司和畜禽养殖废弃物资源化利用中心、来龙镇丰庄社区等地,与企业家、基层干部面对面交流,详细了解企业运营和宜居宜业和美乡村建设等有关情况。

乔俊杰强调,要充分发挥龙头企业带动作用,支持一批高成长型

企业做优做强,推动上下游配套企业集聚,更好满足多样化的市场需求,形成特色鲜明、协同联动的新型食品产业发展新格局。要聚焦全链条精细化管理,健全从原料采购、生产加工、仓储运输到市场销售的可追溯的质量安全管理体系,确保产品质量安全万无一失。要坚持绿色发展方向,充分挖掘农业种

养废弃物和副产品的利用价值,积极推进废弃物资源化利用,实现经济效益、社会效益与生态效益的统一。要坚持群众主体地位,动员群众积极参与到村居人居环境整治、产业发展、社区治理等事项中来,统筹做好和美乡村建设“后半篇文章”,不断增强农民群众的获得感和幸福感。(殷朝阳)

## 今日导读

### 守护和平的蓝天

—追寻美国飞虎队与中国人民共同的抗战记忆

● 详见7版 ●